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HIRDETÉSEK-
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Gyakori hirdetők- és a velünk 
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Kéziratok vIhmba nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR
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Mittden vasárnap reggel. 'Ilík“' “ keriui, utasítani.
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A szeretetről.
A nagy változásokat okozó világ­

háború és az azt követő forradalmi 
idők nemcsak a föld térképén hoz­
tak nagy változásokat, hanem az 
emberek becsületes szerető lelkét is 
megingatták. Volt valamikor a föl­
dön egy olyan virág, amiről azt 
beszéli a szájhagyomány, hogy az 
emberi szervek bajai ellen biztos 
orvosságul szolgált. Ez a virág ki­
veszett, nyomtalanul eltűnt. Milyen 
volt a színe, alakja, levele? A föld 
minden részén megélt e, vagy csak 
bizonyos tájékon ? Nem tudja meg­
mondani senki sem. És nekünk is 
volt egy gyönyörű, csodaszép virá­
gunk, mindenféle baj- és szenvedés 
orvossága, mely egykor ott virult 
életerősen az emberek lelkében Azt 1 
a nevet adták neki hogy : humani­
tás, emberszeretet.

A nagy emberi megpróbáltatá­
sok rövidesen végeztek vele. Az 
érdekharc letiporta, az irigység le­
forrázta és az önzés megölte. Az í 
ember becsületes szerető lelke ma 
már csak gyűlölni tud . . .

Amint elvesztette az emberi sze­
münk a testi bajokat gyógyító 
csodavirágot, elvesztette azt a másik, 
még sokkal drágább kincsü gyógy­
szert, amivel a nyomorúságot lehet 
elűzni, a forró könnyeket felszári- I 
tani, a megtévedt lelkeket orvosolni, 
az égő sebeket behegeszteni és a ‘ 
fájó sziveket begyógyítani. Pedig ez 
orvosságra az ember ma nagyon is 
rá van szorulva, mert beteg, nagyon 
beteg az emberiség. Nem kell mesz- 
szire menni csak a mi kis városunk­
ban körülnézni, rögtön meglátjuk e 
súlyos tünetet. Az emberek szinte 
a bűn szolgájául szegődtek, megté- 
velyedésben látják örömüket. Egy­
más iránti agyarkodás, irigykedés, 
lenézés, lekicsinylés nap-nap után 
vannak. Városi közéletünkben a ma­
gukat nagyratartó rendbontók nap­
nap után szítják a gyűlölet tüzét. 
Titokban névtelen levelek mögött 
bujkáló egyének megfeledkezve a 
becsületről, a szeretetről, hamis rá­
galmakat terjesztenek csak azért, 
hogy megbontsák, szétzüllesszék a 
családok boldogságát szerető szivek 
tiszta igazi nagy örömét. És még 
mennyit tudnék felsorolni.

Betegek az emberek, sápadt ar­
cok, lázban égő szemek bizonysá­
gai annak, hogy nagyon is rászo­
rulnak a lelki gyógyulásra. Sok élet 
nem más, csak fájdalom, csak nagy 
sötét szomorúság.

Amilyen letárolt az őszi herva- 
dás után a kert, a mező és az erdő, 
olyan letárolt, kipusztult a mai em­
ber lelkének egész világa. Ha fel­
gyűl a szeretetnek egy-egy kis hal­
vány reménye a meggyötört élet 
dideregve húzódik alája.

Meg kell gyógyítani az emberi­
séget, még pedig sürgősen, mert 
különben a csalódások és a csalá­
sok, az irigység és az ínség s az 
egyéb emberi lelket leláncoló konok- 
ságok még a szeretetnek halvány 
emlékét is kipusztitják az emberi 
szivekből. Minden jó érzésű, szere- 
tetet őrző léleknek harcba kell száll­
nia a gonoszsággal. A szegény el­
árvult ember nagyon egyedül jár a 
sokadalomban, hol vigyázni kell 
még arra is, hogy nyomorult, sze­
gény életét darabonként el ne lop­
ják. El kell tipornunk az önzés 
álnokságait, amelyek rátörnek az 
embertársak szivére, hogy kiszívják 
annak vérét. Meg kell folytanunk a 
sok vásári torkot, amelyek a bűnt 
éltetik.

A régi orvosságot, amelyek az 
emberi szivekben a békétlenséget 
meggyógyították és amely a bánat 
ellen balzsam volt, fel kell találnunk. 
A humanitást, az emberszeretet alvó 
szikráját lángra kell lobbantani, hogy 
a nagy tűz mellett az egymásra 
talált lelkek felmelegedjenek és sze­
ressék egymást.

A világeseményekből.
A katalón-pör két vádlottját, Maciét és 

Garibaldit két havi börtönre és 200 franc 
pénzbírságra Ítélték, jogtalan fegyverviselés 
miatt.

A .Pravda* szerint Magyarország és 
Jugoszlávia között februárban tárgyalás indul 
meg Markovics volt miniszter vezetésével 
Horthy Miklós kormányzó Írja a lap — a 
Jugoszlávia iránt való barátság mellett fog­
lalt állást. Radics István zágrábi beszédében 
nyomatékosan hangsúlyozta a Magyarország­
gal való jóviszony szükségességét.

A Romániában dühöngő hóvihar súlyos 
vasúti szerencsétlenségnek lett okozója. Két 
napi késés után a galaci gyorsvonat volt az 
első, amely a sürü ködben és hóviharban 
áthatolt a gimesi szoroson. Amikor a gyors 
az alsólonkai állomás elé érkezett, teljes 
gőzzel belefutott az állomásról szembe jövő 
tehervonatba A szerencsétlenségnek 5 
halottja, 10 súlyos és számos könnyű sebe 
sültje van.

A hadianyag gyártásáról és kiviteléről 
szóló egyezmény létrejöttével a berlini szö­
vetségközi katonai ellenőrző bizottság gya­
korlati munkája véget ért. A bizottság a

Genfben létesitett megegyezés értelmében 
január 31 én visszahivják Berlinből.

Mussolini miniszterelnök és az albán 
követ kicserélték az olasz albán barátsági és 
biztonsági szerződés ratifikációs okiratait. A 
szerződés ezzel érvénybe lépett.

Az Unió szabad kezet biztosit magának 
Kínával szembeu. A kamara külügyi bizott­
sága elfogadta Porter rezolucióját, amely azt 
követeli, hogy az Északamerikai Egyesült 
Államok a többi külföldtől független állás­
pontot foglaljanak el Kínával szemben.

Bathlen báotalmazóját szigorúan bün­
tette meg a genfi törvényszék. Just Iván 
bünperében az esküdtek mind a három eléjük 
terjesztett kérdésben egyhangúan bűnösnek 
mondották ki Just Ivánt Just Ivánt 24 napi 
fogházra, 500 franc pénzbüntetésre és Svájc 
ból 10 évre való kitiltásra Ítélik. Az elszen­
vedett vizsgálati fogságot a büntetésbe be­
számítják.

Németországban biztosítva van a polgári 
kormány megalakulása. A kormány megala­
kítása a centrum, a nemet néppárt és a 
nemzetiek által véglegesen biztositva van.

Erdőgazdaság és orvvadászat.
Irta : LIPCSEY ALBIN nyug, jegyző.

Az erdőgazdaságot — a közbeeső mó­
dosításokkal — még mindig az 1879. évi 
XXXI t. c. szabályozza, míg az orvvadá­
szatra nézve, az 1883. évi XX t. c. rendel­
kezései az irányadók.

Nem célom az erdőgazdaságot közelebb­
ről ismertetni és vitatni, csupán a vadászat­
tal kapcsolatosan kívánok egyet mást kiemelni.

Ha valaki pld. ősszel az erdőben, (a 
mezőről még nem is szólok I) különösen a 
községi és volt urbéresi területeken cserké­
szetre adja az élvezetre vágyó nimród fejét, 
hamar kiábrándul, mert szép állatseregletet 
láthat, nem ugyan fő vagy apróvadból, ha­
nem a legelőre szánt részleteken kívül eső, 
tilalmazott területre is ellógot házi példá­
nyainkból, ha jól esik 4 — 5 félét is (szarvas 
marha, sertés, juh, kecske, sőt liba is a 
mezőhöz közelfekvő vágásokban ) Oly annyira 
jó hatással van a szemlélőre, különösen vér­
beli vadászra, hogy legközelebb inkább otthon 
marad s mond egy rövid idevonatkozó imát, 
állandóan remélve jobb jövőt, szebb kilátást.

Szó se róla. Állattenyésztés is van olyan 
fontos fogalom, mint a vadtenyésztés. Ám 
de, ne egyiket a másik hátrányára.

Megvagyok győződve, hogy a felügyelő 
hatóságok kiadják a rendeletet a legeltetési 
szabályok pontos betartására, de keveset 
használ, kevés helyen tartják be, már azért 
is, mert a háborút követőleg nincsen min­
denhol a törvény és szabályzatban előirt 
felesketett erdőöri állás betöltve. — Ily kö­
rülmények mellett a juhász, a kecskepásztor 
stb akkor hajtja be a tilos vágásba állatjait 
amikor épen jólesik s ha rajta érik, alázattal 
állitja, hogy önhibáján kivül lógtak be a 
tilosba. Pedig elég a háziállatok itt-ott való 
belógása is arra, hogy a csekély — külö­
nösen fővadat — nyugtalanítva a területről 
távoltartsák.

Szóval nincsen békés hely, sem arra, 
hogy cserkészhessünk, sem arra, hogy a 
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megfogyott s agyonhajszolt vadállomány 
nyugodtan érezze magát, szaporodhasson.

A legtöbb jogbérleti szerződés kiköti, 
mely szerint a bérelt terület bizonyos része 
évenkint kiméleti területet képezzen, de vi­
szont nincsen garancia arra nézve, hogy a 
bérlő által kiszemelt terület „tényleg” béké­
ben maradjon Kímélni akarom a terület egy 
részét, de abba a házi állatok: a társas 
együttlétét kevésbbé tisztelő példányai dúlják 
fel a csendet, zavarják ki a vadat — (de 
legtöbbször hazazavarják az amúgy is cse­
kély mámorral kivonult vadászt) ha ugyan 
még benn rekedt valami. Azon felül kezdve 
a szamóca, egyébb gyümölcs termékek és 
gomba szedésétől — a makk gyűjtéséig, nem 
számítva a száraz fatermék (néha nyers is 
jó 1) állandó hordozását is, nem lehet sem l 
az apróvadnak, még kevésbbé a fővadnak 
tanyája, — mely elkóborol a messzi, esetleg 
békésebb kincstári vagy uradalmi erdőkbe — 
még kevésbbé öröm helye a vadásznak, aki 
azért fárad — ma nagy kiadással egybekötve
— hogy a szép és szabad természetben fel­
üdüljön és legalább 1 —2 drb. vadacskájában 
is gyönyörködhessen.

A bérleti összegek hallatlan magasságra 
szökkentek s még ma is úgy vehetünk bérbe 
egy kis területet — házi állataink társasé 
gában — ha annak a régi bérösszegekhez 
mért 20—40 szeresét áldozzuk fel.

Eredmény: egyenlő a nullával, mert 
még a szórakozást sem találjuk meg, elte 
kintve a képzelt mindenható haszontól, vadá- 
sziasan kifejezve, minimális eredménytől. — 
A horribilis bérösszegek hatalmasat lendíte­
nek a községek pénzügyi helyzetén, a községi 
pótadón stb. Tehát a vad szaporulata nem 
lehet közömbös a jog tulajdonosaira — a 
nemzetgazdaságra a milliós értékekre, mely 
könnyen gyarapítható, kevésbbé — többé 
erős kézzel.

A lényegre térve, három fő feltételre van 
szükségünk — a sok mellékfeltételeken kívül
— ha minden területnek a maga-maga vad 
ját szaporitani óhajtjuk. 1) Csöndes és nyu­
godt részleteket (mert egész területekről 
álmodni sem lehet —) biztosítani és az erdő 
gazdaságot ily irányban vas szigorral vezettetni 
Az erdei termékek kihasználását, illetve a 
jogot külön-külön hérbeadni. Ezzel megszün­
tetjük akár a községbelieknek, akár a vidé­
kieknek az erdőkben való állandó s jogtalan 
csatangolását, böngészését Miért lehet és 
van a kincstári és legtöbb uradalmi erdőkben 
rend ? Miért tilos a mezei terményekben való 
bármily csekély kártétel, a bevetett területe­
ken, réteken való csatangolás stb (Lásd 
1894. XII. t c. 43. § át stb) Már itt is — 
habár értékre való tekintettel — szigorúbban 
rendelkezik a törvény, mint pld az orvvadá 
szat körül.

A száraz galyfa szedése — úgy amint 
az egy időben s több helyen már gyakorlat­
ban volt — csak bizonyos napokon (pld 
kétszer egy héten I) és évenkinti bizonyos 
területeken (— a vadkimélésre szánt terület 
feltétlen mellőzésével —) az erdőőr jelenlé­
tében volna gyakorolható, a kihágás pedig 
szigorúan büntetendő 2) Aztán a csekély > 
vadat „nyugodt vérrel és kézzel” a lehető­
ségig kímélni — no és. 3) és ez a legfon­
tosabb és: az erdőket — mezőket az orv­
vadászoktól teljesen mentesíteni.

Ez ama régi probléma, mely égetően 
megoldásra vár s amelyhez szóllani kivánok 
A fentieket csak bevezetés képen hoztam fel, 
mert mit ér a törzs, ha a gyök beteg I

Alig múlik el hét, vagy nap, hogy ne 
olvasnánk orvvadászok támadásairól, akik 
tettenérésük ellenére, nem hogy javulnának 
(persze mert kutyából sohsem lesz szalonna), 
de fenyegetődznek és újabb offenzivát hir­
detnek, sőt pld. leháncsolt fára oda Írják: 
.páni puskáry pozor na seba” (puskás urak 
vigyázzanak magukra I) Előfordul ezen a vi­
déken is, hogy fényes nappal is meglátogat­
ják a területeket, ha vadhússal telt gyomruk 
kiemésztett.

Mi is az az .orvvadászat ?* Semmi más, 
mint idegen vagyon jogtalan eltulajdonitását 
célzó cselekmény, tehát lopás — a szó lég 
szorosabb értelmében — eltekintve az idegen 
terület bitorlása, fegyver jogtalan használata
— tartása stb tői. Például ugyanaz, mintha 
valaki a szomszéd istállójából egy ökröt lop.

Ez magántulajdon ; de amaz is I
Lehet az kísérlet, lehet az befejezett 

cselekmény, de mert a cselekmény fegyver­
rel követtetik el, az .orvvadászat” fogalmá­
val kapcsolatosan a közbiztonság is veszé­
lyeztetve van.

Az orvvadász amidőn jogtalanul vadat 
akar elejteni, lopni, ha néki nem tetsző em­
berrel (erdőőr, karhatalom stb) találkozik 
akitől fél hogy feljelenti, egyszerűen agyon­
lövi, gyilkol.

Az emberi szabadságot is nagyban kor 
látozó cselekmény az is, hogy egy orvvadász 
bármikor egy idegen területre lépjen és til­
tott fegyverével nem csak cselekményeimben 
korlátozzon, de ha neki úgy tetszik, eset eg 
mint a nyulat lepuffantson.

Hogy a cim meghatározása kimerítve 
legyen: a vad jogtalan ölésén kívül, ott ’óg 
az ember feje fölött állandóan a „gyilkosság’ 
damokles kardja — Hogyan jön ehhez a 
békeszerető és törvényt tisztelő emberiség ?

A csendőrség fáradságos portyázása, 
sokszor dugába dől a 77 próbás orvvadászok 
ravasz fondorlatai folytán, s i yen útjukon 
életük mindig kockán forog

itt radikális operációra van szükség, 
mert a fegyver nem fogpiszkáló — amint 
hogy a kapa nem toll.

A B. T. K. 333. § a magyarázza a lopás 
fogalmát, benne van hogy: az elkövetés 
módja, vagy eszköze szerint, betörés, bemá- 
szás, hamis kulcs használata, fegyvernek ma­
gával vitele stb ; de az is benne van ho ry: 
.rakásba összehordott gályák is mar felhasz­
nálásra elkészített fának tekintendő “ (Curia 
1908 dec 7 én 7115-908 sz. a. III. B. T) 
Tehát galyfa 1 Hát aztán a frissen lőtt szar­
vas stb nem ér annyit mint a 40 K ás 
galyfa az erdőben ?; mert utóbbi eltulajdo 
nitása az értéktől függően már vétség — és 
bűntettnek minősíttetett. És a (legtöbbször 
tiltott) fegyverrel történt eltulajdonítás, idegen 
jog — és terület bitorlása nem halmazott 
bűncselekmény ? I — amelyet nyugodtan le 
hetne beszövegelni a B T. K. 333. § a közé ?

1) Ez lenne az operáció alapfázisa. 
Aztán : hogy az orvvadászat már nyomasz­
tóan ható problémája közmegnyugvásra meg­
oldassák, célszerű lenne a fegyvergyártást 
(vadászásra alkalmas fegyvereket értem) ke­
reskedelmet csak is annyiban korlátozni, hogy 
minden egyes eladott fegyverről pontos s a 
fegyver számát is feltüntető névjegyzék veze 
tendő, mely névjegyzék havonként az illeté­
kes hatósághoz benyújtandó. Ezzel a keres­
kedelem korlátozva nincsen, csupán az élet 
és vagyonbiztonság megóvását célozná, ne­
hogy illetéktelen egyének juthassanak fegy­
verhez.

2) Fegyvert csak is megbízható, kifogás­
talan egyének vásárolhatnának, hatósági 
engedéllyel, mindenesetre sociális alapon 
kérelve a jogot úgy, hogy az nemcsak va­
dászati jog tulajdonosok és bérlők javára 
szóllhasson, hanem olyanoknak is, akik pld. 
csak gyűjtik a fegyvert, vagy kedvelik, de 
területre nem telik.

A hatóságilag engedélyezett fegyver, el­
adás esetén a vevő felemlitésével azonnal 
bejelentendő volna — feltéve azt is, hogy 
vevő már rendelkezik hatósági engedéllyel. 
Eme pont szigorú kihágási büntető sanctió 
alá esne :

3) Az I.-ső fokú hatóság az engedély 
meg — vagy meg nem adását nem tartozna 
indokolni, de határozata a zupánhoz lenne 
fellebbezhető aki — figyelemmel az I ső fokú 
hatóság indokaira — végérvényesen döntene

4) A ma létező fegyverek egy része 
ugyan törvényes alapon nyilvántartatik, de, 
hogy minden fegyver előkerüljön, súlyos 
büntető sanctiót kellene életbcléptetni azok 
ellen akik fegyvert bejelentés nélkül tartanak 
— vagy használnak Ezzel az volna elérhető, 
hogy egyrészt az orvvadászok mégis eltitkolt 
fegyverei lassan lépre jönnek, de viszont 
újabb fegyverhez nem juthatnak. Ez pedig 
a lényeg.

A külföldről behozandó fegyverek szin­
tén ellenőrzés alá volnának veendők; mert 
enélkül illuroziussá válna a belföldi ellen­
őrzés Önvédelmi célra kizárólag revolver — 
brovning félék volnának engedélyezendők, de 
az erdőőrök részére is; kivéve ha a jog 
tulajdonosa vagy bérlő adna néki másra jogot.

5) Az orvvadászaton való tettenérés, — 
! eltekintve attól, hogy az eredménnyel járt 
I vagy sem — nem a mai kihágásnak, hanem

a B T. K, 333. §a keretében bűntett vagy 
vétségnek volna minősítendő, az elkövetett 
bűnhalmazat és kár kapcsolatos elbírálásával 
s a B T K nehény egyébb §-ának alkal­
mazásával.

Az orvvadászat .bűntettének” fogalmát 
az merítené ki, ha az orvvadász idegen terü­
leten, nem engedélyezett fegyverrel találta­
tott. Halmozott lenne a bűncselekmény, ha 
vad lövésén, vagy már zsákmányolt vaddal 
éretett tetten; mig engedélyezett fegyverrel
— amennyiben nem lövésen, vagy az elej­
tett vaddal éretett tetten a .vétségét.”

Aki orvvadászaton tetten éretik s jog 
erősen elítéltetett fegyvertartási — használati 
jog, a körü'ményekhez mérten 5—15 évre, 
ha a bűntett ismétlődik — mindenkorra meg­
vonandó lenne.

6) Vad eladása csak is helyhatósági 
igazolvánnyal lenne eszközölhető, mely kö­
rülmény azonban szigorúan ellenőrzendő és 
a kihágás úgy eladó mint vevőre nézve szi­
gorúan büntetendő lenne.

Ez lenne az operáció II ik fázisa — 
s együtt bázisa : egy fontos nemzetgazdasági 
ág biztosabb fejlesztésének, nyugodtabb va­
dászatnak, vadszaporitásának, a mai horribilis
— a nemzetgazdaságot anyagilag emelni hi 
vatott — bérösszegeket fizető jogbérlők és 
az erdei közbiztonság megnyugtatásának, 
valamint a nemes sport istápolásának — 
fejlesztésének

A vadakat lássuk csatangolni szabadon 
s olyan számban, mint — legalább ma — 
az orvvadászokat, ezeket az egyik nemzet­
gazdasági ág veszedelmes megrontóit és adhoc 
gyilkosokat.

Lehet hogy sok vadásztársam közül akad 
aki jobb módot talál a probléma megoldására, 
Nékem az mellékes. Igyekezni, próbálni sza 
bad — A fő hogy az érték — a nagy közös 
érdeket tekintve —■ bevá'tassék I

Különfélék.
— A Magyar Nemzeti Párt párt­

napja Február 1 én és 2 án Láván tartandó 
Országos Pártnapot nagy érdeklődés előzi 
meg, amely mindenesetre a Part aktív s a 
magyarság minden rétegének érdekében ki­
fejtett munkás politikájában leli magyaráza­
tát. Különösen nagy az érdeklődés az egyes 
szakosztályok értekezletei iránt, de indokolt 
is, ha figyelembe vesszük, hogy a Párt egész 
gazdasági és kulturális politikája a szak­
osztályokon épült fel, mert ezek látják el 
tanáccsal és utasítással a törvényhozókat, 
így magyarázható hogy minden szakkérdés­
ben oly alapos és körültekintően kimentő 
munkát fejt ki a Párt, valamint ennek kö­
szönheti a Part, hogy ilyen munka megosztás 
mellett a társadalom minden rétege oly élénk 
rokonszenves figyelemmel kiséri a Párt tevé­
kenységét. A város iparos és kereskedő kö­
zönségét különösen érdekelni fogja a kedden 
délután 4 órakor az evangélikus egyház 
tanácstermében Teleky u. 12 tartandó ipari 
és kereskedelmi szakosztályi értekezlet, 
amelyen felszólal többek között dr. Tarján 
Ödön a kiváló közgazdász losonczi gyárigaz­
gató. Vendégeket az összes előadásokon 
értesülésünk szerint szívesen lát a Párt. 
Kedden este az összes kikü'döttek testületi­
leg részt vesznek a lévai Rtf. Ifjúság Bálján.

— A Lévai Katholikus Kör idei 
mulatságé február 2 án nagysikerűnek 
ígérkezik. A rendezőség ez alkalomra azini- 
eiőadásul Gárdonyi Gáza nagysikerű nép­
színművét a .Bort” választotta ki E gyönyörű 
és értékes színmű szerepeit a Kör legjobb 
műkedvelői alakítják A táncmulatságot a 
Kör saját helyiségeiben tartja és a szinielŐ- 
adás pedig az uj színpadán lesz. Az idei 
farsang kimagasló eseménye lesz ez az elő­
adás, amelyre városunk közönsége nagyban 
készül.

.. ~ Kolek Alfréd vallomása Léva 
közgyűlése előtt. Léva város képviselő* 
testületé szerdán este tartotta meg folytató­
lagos közgyűlését, melyre Koleket is beidéz­
ték vallomásának megtételére, jászénak Gyula 
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vezető biró bejelentette, hogy a multi gyű- 
léinek vonatkozó jegyzőkönyvét közölte Kolek- 
kel. A közgyűlés nagy érdeklődéi mellett 
zajlott le, a képviselők teljes számban meg­
jelentek és a karzaton egymás hegyén hátán 
szorongtak az emberek. Most Kolek emelke 
dett szólásra. Azzal kezdte, hogy fájdalmas 
érzéssel szólal fel elr.ö Ízben ebben a terem­
ben, mert Léva közönségének mindjárt az ö 
személyével kell foglalkozni, de nyilt vádak 
folynak ellene, melyekkel foglalkozni kell A 
közgyűlésen felolvasott újságokat nem tudta 
megszerezni, azért azokra nem válaszolhat, 
— mondja Kolek — de hogyha a cikkek 
1925. után Íródtak, akkor azok nem tartal­
maznak igazságot, mert az ügyészség meg­
szüntető határozatot hozott ezekben az 
ügyekben, ellene. Valótlannak mondja azt az 
állítást, mely szerint ö nem volna Kolek vagy 
Schwartz. Soha büntetve nem volt, Kolozs­
várról, ahol jóforgalniu ügyvédi irodája volt 
súlyos politikai okok készitették őt, — több 
román politikussal együtt, — az Amerikába 
való menekülésre. Amerikában vette fel a 
Kolek Alfréd nevet, — mondja, — mert az 
szlovák hangzású s ö egy szlovák egyesület­
nek lett a tagja s belépett egy szlovák lap 
hoz is. Az okokat, melyek Erdélyből való 
menekülését előidézték, — mondja Kolek — 
nagyobb társaságban nem nevezheti meg, 
ellenben szükebb körben megmondana. 
Amikor Amerikában nem birta a kiimát, 
Szlovenszkóba jött és letette a jegyzői vizs­
gát kitüntetéssel. A prevrát után hibát köve­
tett el, — mondja Kolek — mert a név­
változtatást hatóságilag nem igazoltatta, 
amiből származik ma minden baj Egy köz­
beszólásra azután beismeri Kolek Alfréd, 
hogy Besztercebányán egy másik Kolek Alfréd 
élt, aki azonban két ellet irta a nevét, érett- 
ségi bizonyitványt kért nevére. Egy másik köz­
beszólásra pedig azzal válaszolt Kolek, hogy a 
48-as emigrációban még Kossuth is, majd 
Hiinka és mások is hamis nevekkel és hamis 
bélyegzőkkel dolgoztak politikai okokból. 
Kolek beszédében többször hangoztatta, hogy 
a becsület védelméről szóló törvény alapján 
bíróság elé állítja azokat, akik a róla szöló 
hirlapi cikkeket és információkat a közgyű­
lésen felolvasták Kolek hosszú beszédére 
Nagy Béla dr. kér. szoc válaszolt Szenes és 
Breuer szocialisták folytonos „ugratásszerü" 
közbeszölásai közepette. Különösen az állandó 
harci tűzben égő Breuer az, aki minden 
hangot és ellenvéleményt elnyomó közbe 
kiáltásaival még az e'nököt is szinte terrori­
zálja. Nagy Béla dr. felszólalása szerint azt 
várta, hogy Kolek igazolásul okmányait ki­
teszi a közgyűlés asztalára s beszéd helyett 
tényekkel igazolja, hogy kicsoda. Mert itt 
igazolni kell dr Kolek — Kolek — dr. Schwartz 
személyazonosságát. Beszédének arra a ré­
szére pedig, melyben Kolek ellene benyuj 
tolt felebbezés jogász alairásainak jogi tudá­
sát igyekezett lesujtón kritizálni, azt vála­
szolta Nagy dr., hogy Kolek jogászi tudását 
még három fórum előtt mutathatja be. Kolek 
még ezután is felszólalt és kijelentette, hogy 
amilyen okmányt kérnek tőle, ő beszerzi az 
igazolásra. Ezután még Breuer Géza ragadta 
meg az alkalmat, hogy ennek az egész 
igazán nem elkerülhetetlen ügynek kapcsán 
az ö ideológiájának megfelelő tónusban 
nagyot rúgjon az ellenfelein s végül kijelen­
tette hogyha a felebbezés sorsa akármilyen 
lesz is, ők törhetetlenül állnak Kolek mellett 
s ha kell: megválasszák még egyszer. A 
közgyűlés ezzel végzett a Kolek üggyel, a 
döntőszó a felügyeleti hatóságé A folytató­
lagos közgyűlés még számos közérdekű ha­
tározatot hozott. így tudomásul vette a köz 
gyűlés a tanügyi bizottság és a tanács hatá­
rozatát, melyszerint az építendő állami pol 
gári iskolát az állatvásártér jobbfelén emelik 
fel. Az iskola nagyobb arányú lesz, 14 tan 
teremmel, napközi otthonnal, díszterem, szín­
paddal, nagyobb konyha esetleg menza céljára 
Továbbá a kellő többi tanhelyiségek, mint 
torna, zeneterem stb. Az épület parkkal lesz 
övezve. Az állami hozzájárulás iránti tár­
gyalások ezen az alapon lesznek megindítva. 
A mérnök jelenti, hogy a zsupanátusi leirat 
szerint a keramitut a város hatáskörében és 
kezelésében marad, ellenben két végén a . 
makadámút a technicki oddeleni hatáskörébe 
megy át a várostól évi 2500 K. hozzájárulási 

költség ellenében kilométerenkint. A keramit­
ut fenntartásának hozzájárulási költségeire 
vonatkozóan a közgyűlés felterjesztést tett a 
megyéhez. A közgyűlés egy szakszervezeti 
épület és munkásotthon céljára a major alatt 
400 □ ölnyi területet ajándékképen meg­
szavazott egyhangúan. Elhatározták, hogy 
két húnapi időtartamra a szegények részére 
ingyenkonyhát állítanak fel. A költségekre 
13 500 K.-t megszavaztak a szociális alap 
terhére. A konyha ellenőrzését a képviselők 
felváltva fogják gyakorolni. Végül nagyobb 
vita keveredett egy megfc-lebbezett jegyzői 
vétó körül Még az ősszel foglalkoztunk vele, 
amikor Szenes Ignác szoc. dem. javaslatot 
terjesztett be a közgyűlés elé, azzal a céi 
zattal, hogy a cukorkartei! áremelő tenden­
ciájú ellen forduljon a város a kormányhoz 
Az állami vezető jegyző a közgyűlés által 
elfogadott határozat ellen vétót jelentett, 
azzal a megokolással, hogy a városnak nin­
csen felrati joga, igy nem fordulhat a kor­
mányhoz, hanem a Városok Szövetségéhez 
utasította a javaslatot. Szenes a vétót meg- 
felebbezte. A járási bizottság elutasította a 
felebbezést azzal a megokolással, hogy a 
képviselőtestületnek tiios a ponttkai tenden­
ciájú ügyek tárgyalása. De hát még itt nem 
ért véget az érdekes ügy A zsupánét us 
megsemisitette a járási bizottság határozatát, 
azzal, hogy vétót nem lehet felebbezni Sze­
nes és Breuer szocialisták vehemens táma­
dást intéztek a miniszteri rendelet ellen, 
mely eltiltja a községeket a politikai tartalmú 
ügyek tárgyalásától, mórt szerintük a drága­
ság kérdése égető problémája a községeknek 
s ez: szociálpolitika. A miniszteri rendelet 
azonban gúzsbakötése az autonómiának. 
Javasolja panasszal fordu'ni a legfelsőbb 
birósághoz. Breuer Géza bejelentése még 
nagyobb szenzációt keltett Elővesz egy 
röpivet és rámutat arra az ellenmondásra, 
mely a szóban forgó miniszteri rendelet és 
a zólyomi nagyzupa főjegyzője által a megye 
bizottsági tagoknak és jegyzőknek megküldött 
„rendelet* között mutatkozik. A főjegyző 
egyenesen politikai állásfoglalásra hívja fel 
a községeket, azután azt kívánja, hogy ezek­
ben a történelmi időkben foglaljanak szigorú 
állást a készülő szlovenszkói közigazgatási 
reform ellen. A kérés legyen konok, mert — 
mondja a főjegyző, — az peticiós jogon 
alapszik s netegyék pártkérdessé sehol. A 
közgyűlés ezekután panasszal fordul a leg­
felsőbb birósághoz, az majd megmondja, 
hogy politiká é a cukor árának emelése elleni 
állásfoglalás I Csütörtökön este a közgyűlést 
hétfőre napoltak.

— Vallásos est. A lévai prot. leányok 
ma január 30-án este 6 órai kezdettel a 
református templomban vallásos estélyt ren 
deznek. Az esté'y nagyszabásúnak ígérkezik, 
mart Galambos Zoltán a losonci ref. theoló- 
gia előadója közreműködik. Az estélyen min- i 
denkit szívesen látnak.

— A Lóval Ref. Ifjúsági Egylet ' 
táncmulatságának rendezősége nagy ' 
lelkesedéssel fáradozik a városi vigadóban 
február hó 1 én rendezendő szinielöadással . 
egybekötött táncmulatságának sikere érdé , 
kében. Ez alkalommal az egyesület kitűnő , 
műkedvelői befogják mutatni Abonyi Lajos: 
„Betyár Kendője* című hires népszínművét. 
A mulatság iránt társadalmi különbség nélkül 
nagy az érdeklődés. Számozott jegyek Nyitrai 
és Társa üzletében előre válthatók.

— Az Iparos kör közgyűlése. A 
Lévai Iparos Olvasó Kör rendes évi közgyű­
lését, ma 30 án (vasárnap) délután 2 órakor 
tartja, melyre a kör tagjait tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

— Tanügy. A lévai tankerület máso 
dik körzete f. hó 27 én Csatán a rk. fiúisko­
lában Hrúz Samu állami tanfelügyelő veze 
tése mellett tanügyi munkanapot szervezett. 
E napok célja, hogy ott a legjobb tanerők 
gyakorlati tanításai irányt nyújtsanak az 
egységes tanításra vonatkozólag Jelen eset­
ben két mintatanitás volt. Csapó Lajos szódói 
tanító a polgári neveléstanból és Szarka 
Zsigmond zselizi tanitó a magyar nyelvtan­
ból tartottak gyakorlati támlást. Mindkét 
oktatás mintaszerű volt s nagy didaktikai 
tudásról tanúskodnak. A munkanap a késő 
délutáni órákban ért véget

— Lóval Nőegylet estélye. Az 
árvaházat fennti rtó Lévai Nőegylet folyó hó 
22 én este a városi vigadóban igen szépen 
sikerült műsorral egybekötött táncestélyt ren­
dezett. A rendezőség által összeállitott ked­
ves műsort diszes közönség nézte végig és 
tapsolt a lelkesen játszó ügyes műkedvelők­
nek. Valóban az összes szereplők kedvvel 
játszottak és a szépen bontakozó tehetségeik 
sok élvezetet szereztek a hallgatóságnak. 
Nem mondunk nagyot, mikor azt Írjuk, hogy 
az előadás minden tekintetben jó volt s úgy 
a rendezők, mint az ügyes szerep'ők va'óban 
megérdemelték az elismerést. Az estélyt Túri 
Nagy Pann' -u szavalata nyitotta meg, aki 
megkapó átérzéssel és előadó készséggel a 
„Hívogató1* ciinű verset szavalta el Ezután 
következett Kersék János „Dal a szerelemről* 
cimü rokokó idillje A látványos kiállítású 
darabban a szereplők nagyszerű játéka sok 
sok tapsott aratott Elsőnek kell említenünk 
Túri Nagy Pannikát, aki az Dap délután 
ugrott be szerepébe és éle'.hü természetes­
séggel és előkelő megjelenéssel alakította 
Mária Vanda hercegnő szerepét. Tolnay 
Lenke Hellbogen grófnőt pompásan vitte 
szinpadra Hatásos játéka, biztos otthonos­
sága dominált az egész darab alatt. Beinrohr 
Dezső, mint gróf Török huszárkapitány bele­
élte magát szerepébe és biztos jatéi a már 
az első pillanatban megnyerte a közönség 
tetszését De ügyes alakitást nyújtott Vészeli 
Tódor is, aki Csorba huszár humoros szere­
pében sokszor nevetésre fakasztotta a hall­
gatóságot. Bájos partnernőjével. Guba Len­
kével együtt sok tapsot aratott Guba Lenke 
a fáradt katonát álmában meglátogató Kató­
ját alakitotta rendkívül megnyerőn. Kellemes 
csengő éuektivel és tüzes magyar szóló tán­
cával a közönség szivéhez féráödzött és meg­
érdemelt elismerést kapott Karakterisztikus 
játékot nyújtott ifj. Frasch József, aki a ven­
dégfogadós szerepét vitte sikerre. A műsor 
harmadik száma Kersék János páros jelenete 
a „Laci kisasszony* volt. Ilonkát, a legényt 
szerelemre tanitó kislányt Ádám Bébike elra­
gadó kedvességgel vitte szinpadra és úgy ő 
mint ügyes partnere a félénk, leányoktól 
menekülő gyáva legényt alakitó Korpás László 
zajos sok tapsot kaptak Mind a kettő játé­
kán meglátszott, hogy már sokszor voltak 
színpadon, otthonosan mozogtak és biztosan 
játszottak Ezt követte Kersék János másik 
jelenete „Duzzog az asszony." Záhorszky 
Mariska nagyszerű hűséggel játszotta meg a 
duzzogó, beszélni nem akaró feleség nehéz 
szerepét Ifj Frasch József ügyesen alakitotta 
a férjet Mind a ketten megérdemlik az elis­
merést, rutinosan játszottak és mi nézők 
szinte azt hittük, hogy valóság az egész, 
amit ők ott a színpadon oly nagyszerűen 
vittek sikerre Végül bemutatták Liptai Imre 
bohózatát a „Rubikont." Egry Pál, gyárost 
Barta Mór alakitotta. Amit ő produkált eb­
ben a szerepben az már felül van jóval a 
műkedvelők játékán, szinte csodálatos, hogy 
ez a nehéz testű fiatalember mily páratlan 
ügyességgel mozog a színpadon és bizony 
az egész előadás sikere nagy része neki kö­
szönhető. mert nemcsak ezzel az alakításá­
val mutatta meg sziajátszó tehetségét, hanem 
az egész előadás rendezése és a színpad 
diszletezése is neki köszönhető. Bányai Böske 
játszotta a feleséget, öt még keveset láttuk 
a szinpadon s mégis úgy tűnik fel, mintha 
egy nagyon régi műkedvelővel állnánk szem­
ben, aki teljes biztossággal uralja a szín­
padot. Beinrohr Dezső alakitotta a barát 
szerepét. Ebben a darabban is sikeres ala­
kitást nyújtott, megmutatta, hogy bármily 
szerepben otthonosan érzi magát és nem- 
csaa mint hőszerelmes, de mint jellemkomi­
kus is fényesen játszik. Nagy sikert könyvel­
het el mag. nak. Elismeréssel emlékezünk 
meg a két barátnőről Guba Lénkéről és Tolnay 
Lenkéről, akik olyan csete patét csaptak a 
szinpadon, hogy még valóságban sem lehetne 
csinálni különbet. Bozsó Alajos szerelőt Kor­
pás László és Budai János irodatisztet ifj. 
Frasch József sikerrel vitték a szinpadra. 
Túri Nagy Panni, mint Miss Adolf már a 
megjelenésével is nagy sikert aratott Kis 
szerepében is jó volt. Végül meg kell emlé­
keznünk Hlóska Katáról, aki Erzsi szobalány 
szerepében meglepő szinészi tehetséget mu­
tatott és úgy ö, mint partnere Vészeli Tódor, 
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aki Gergely inast alakította, szép sikert köny­
velhetnek el maguk számára. Minden szavuk, 
minden mozgásuk harsogó kacagást váltott 
ki a hallgatóságból. Az előadás után világos 
hajnalig vidám jókedvvel járta a fiatalság a 
táncot.

— Nyugalomba vonuló tanító. 
Sárhegyi János lévai róm. kath tanitót, a 
lévai tanitók nesztorát 48 évi szolgálat után 
az iskolaügyi kormány saját kérelmére nyug­
díjazta. Majdnem félszázadon át foglalkozott 
a gyermekek nevelésével s ebből a hosszú 
időből 43 esztendőt Léva városánál töltött. 
Szeretettel kiváló pedagógiai érzékkel foglal­
kozott gyermekeink nevelésével, rácáfolván 
Horatius hires mondására, hogy dii oderunt, 
quem praeceptorem fecerunt. Az egész város 
szeretete és hálája kiséri a jól megérdemelt 
nyugalomba öt, ki a városnak és társadalom­
nak egész generációkat nevelt s aki igazi 
mestere is volt a katedrának. Mi is szere­
tettel rázzuk meg a mester kezét ebből az 
alkalomból s a szülők és gyermekek háláját 
tolmácsolva még sok-sok nyugalmas, boldog 
esztendőt kivánunk neki

— Kultur-előadás. A kereskedelmi és 
magánalkalmazottak helyi csoportja folyó hó 
24-én a városháza nagytermében kulturelö 
adást rendezett, amelyen Simái Miklós városi 
mérnök az emberről, gépről és taylorizmus- 
ról tartalmas előadást tartott. A jövő nagy 
perspektíváját vázolta a közönség előtt. 
Rámutatott arra, hogy a gépek az alkotás 
terén már a jelenben is átvette az emberek 
szerepét és a jövő még csodálatosabb fejle­
ményeket rejteget. Nagyszámú közönség ér 
deklödéssel hallgatta a előadást.

— Lévai Torna Egylet farsangi 
mulatsága február hó 26-án lesz a városi 
vigadóban. Amint hírlik és a nagy érdeklő 
désből látható az idei farsang egyik legszebb 
mulatsága lesz a sport bál. A 100 tagú ren­
dezőség már megkezdte munkáját és lelke­
sen azon fáradozik, hogy a tornászok bálja 
nagyszabású és sikerült legyen. Felhívjuk a 
közönségünk és a sportbarátok figyelmét erre 
a mulatságra és kérjük, hogy támogatásuk­
kal tegye lehetővé, hogy az egyesület sport­
pályához jusson Ez nemcsak az egyesület 
érdeke, de általánosságban is nagy fontos­
sággal bir, mert az ifjúságnak lehetővé teszi, 
hogy ép testben ép lélek lakozzék.

— Eljegyzés. Gergely Birikét dr. Weisz 
László eljegyezte Láván. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

— Eljegyzés. Polgár Rózsiké és Ry 
bánszky Károly jegyesek Nagysallón.

— Közgyűlés. A kereskedelmi és 
magánalkalmazottak helyicsoportja február 
5-én este 8 órakor a Szenessy vendéglő 
külön termében évi közgyűlést tart, amelyre 
ezúton hivja meg a tagokat. A gyűlésen 
megjelenik Bródy országos titkár is.

— Léva város kultúrája. Városunk 
kultúrája halad a korral. Iskoláink magas 
nivón állanak. Ezen tényt sokféle konkrét 
eset igazolja Intézeteink évtizedek óta álla­
nak fenn oly tanszemélyzettel az élén, akik 
már kb. félszázad óta nevelik és oktatják az 
ifjúságot. No meg az uj tanerők is becsüle­
tesen álljak meg a helyüket. Az oktatósze­
mélyzet szellemi tekintetben vezet más váro­
sok kulturhaladása mellett. Egyet azonban 
konstatálnunk kell, hogy a testi neveléssel 
bizonyos tekintetben stagnálunk Mindamellett, 
hogy a tanitóság a testi nevelésre nagy súlyt 
helyez már a törvényszabta módozatoknak 
megfelelőleg, városunk e tekintetben még 
sem vezet. Ennek oka abban rejlik, hogy 
iskoláink tornatermei nem felelnek meg a 
mai kor igényeinek No még alkalmas játszó­
terekben sem bővelkedünk. Ezek hiányában 
a testi nevelés, a gyermekek szabad moz­
gása nem kultiválható kellő mértékben. A 
tornatanitás leginkább a kis iskolaudvarok­
ban zajlik le Jeleztem, hogy a tornatermek 
nem felelnek meg a mai kor igényeinek. Sőt, 
mondhatni, — hogy két iskola kivételével 
— nem is rendelkezünk azokkal. így tehát 
a téli tornászás vagy egyáltalában elmarad 
vagy pedig a tantermekben tarthatók meg. 
Hangsúlyoznom kell, hogy a testi nevelés 
igen fontos. Hiszen tudjuk, hogy ,Ép test­
ben, ép lélek lakozik.** A minap olvastam 
egy cikket .Korcsolyázás a népiskolaű bán.

Mily sokatmondó cim ? Történik ez egy kisebb 
moravai helységben. Egy úri ember ajándé­
kozta az ottani iskolák részére a pályát, egy 
másik egyén pedig megvette a növendékek­
nek a korcsolyákat. Ugyanott vezették be az 
úszás tanítását is. így a gyermekek a téli 
időszakban a rendes testgyakorlati órákat a 
jégpályán töltik és nyáron meg úsznak. Vajha 
akadna nálunk is két ilyen egyén, akik ezt 
meghonosítanák s igy „Ép testben, ép lélek" 
lakoznék. Erdős Ignácz.

— Iskolák félévi szünete A Ők- 
Ref. rend, szerint az összes elemi és polg 
iskolákban a félévi szünet kivételesen január 
hó 29 én kezdődik. Ez a rend, a közép és 
szakiskolákra is vonatkozik.

— Országos fehér-estély. Az orsz. 
keresztény-párt kullurosztálya Farkas Márta 
hegedű művésznő. Paulusz Ilus gordonka 
művész és Németh István László zongora­
művész közreműködésével 1927 február hó 
9 én este 8 órai kezdettel Pozsonyban orszá­
gos fehérestélyt rendez Belépő dij szemé­
lyenként 15 kor. és 6 kor. vigalmiadé.

— Szlrmaiék Nagysallón. A nagy- 
sallói földmives ifjúság tegnap szép sikerrel 
mutatta be Kersék János lapunk föszerkesz 
tőjének nagysikerű 3 felvonásos népszínmű 
vét a „Szirmaiékat.*

— Rádió rendeletek. Vettük a kö­
vetkező kormány rendeletek és törvények 
kivonatának közlését, amelyre a rádió iránt 
érdeklődök és a rádió tulajdonosok figyelmét 
Lülönöson felhívjuk. 9 sz törv. 1. §. Drót 
nélküli taviró és távbeszélő felszerelést készí­
teni, árusítani, megőrizni, valamint külföldről 
behozni csupán külön engedély alapján szabad 
2) és 1) bekezdésben körülirt, kizárólag sze­
mélyre szóló engedélyt a posta és táviratügyi 
miniszt. közreműködésével a keresk. és ipar 
ügyi miniszt. adja meg. 18 § Vezeték nél­
küli táviró és távbeszélő fölszerelés kizárólag 
csak oly személyeknek adhatók el. akik iga­
zolják, hogy vezeték nélküli táviró vagy táv 
beszélő állomások létesítésére, illetve üzem­
ben tartására, avagy vezeték nélküli táviró 
és távbeszélő fölszerelések megőrzésére, rak­
táron tartására engedélyt nyertek. 9. számú 
törvény 24 §. 1) Aki engedély nélkül veze­
ték nélküli táviró és távbeszélő fölszerelést 
gyárt, elárusít, őriz vagy külföldről behoz, 
vétség miatt hat hónaptól egy évig terjed­
hető szigorú fogház büntetéssel sújtandó 5) 
Az 1) és 2) bekezdések eseteiben a vezeték 
nélküli táviró és távbeszélő fölszerelések az 
állam javára elkobzandók 78 sz. kormány 
rendelet 11 §. állandó vezeték nélküli táviró 
és távbeszélő magán felvevő állomások léte­
sítésére, fenntartására és üzembe helyezésére 
tartós engedélyt nyerhetnek : b) rádió ama­
tőrök. Rádió amatőrök azok, akik anélkül, 
hogy nyerészkedési célból felvevő állomásokat 
szándékoznak berendezni-. 1) egész vezeték 
nélküli állomásokat önmaguk készítik el, 
avagy 2) ezen állomásokat akár teljesen 
vásárolt vezeték nélküli táviró vagy távbe­
szélő alkatrészekből állítják össze. Tekin­
tettel a törvények szigorú büntető sankciójara 
ajánljuk olvasóinknak, hogy beszerzéseiknél 
óvatosak legyenek és kerüljék az .alkalmi 
rádió gyártóktól** vagy csempészektől való 
vételt és igy sok kellemetlenségtől kimélik 
majd meg magukat.

— Parcellázák a cukorgyárak 
birtokait Is Jó forrásból értesülünk, hogy 
a földhivatal a surányi és az oroszkai cukor­
gyárak nagy részét parcellázza, illetve mara­
dék birtokokká alakitja. Az oroszkai cukor­
gyár birtokából három takaros maradékbirtok 
készült és ezek egyikét állítólag egy magHs- 
rangu pozsonyi állami funkcionárius fia kapta.

— Tanügyi hírek. „Národ** szerint 
a minisztérium a folyó tanév végét június 
hó 25 én állapította meg, mert a sociál- 
demokrata párt nagyszabású II. olimpiásza 
ezen időkben fog lefolyni A nem állami 
tanitók nyugdijának rendezése végre befe­
jezést nyert. Az uj nyugdijmegállapitások 
már a 104 sz. törvény szerint történnek Sőt 
mi több, egyesek már a végzéseiket is a 
kezükhöz kapták. Örömmel konstatáljuk, hogy 
megkezdték a fent jelzett törvény végrehaj­
tását az aktív nem állami tanszemélyzetnél 
is. Itt azonban azoknak a fizetés rendezését 
intézik el elsősorban, akiknek 1926 bán ese­

dékes volt az előléptetésük. Folyamatban van 
a tanerők természetbeli javadalmainak az uj 
megállapítása is. Ezeknél is előnyben része­
sülnek legelsösorban azok, akik annakidején 
ezek ellen felszólamlással éltek.

■— Ifj, mozigyűlés. A levicei Közm. 
Egyesület (okr. otv. sbor) ifj. moziosztályá­
nak választmánya f. hó 21. és 22 én Mika 
igazgató elnöklete alatt gyűlést tartott, mely­
nek legfőbb pontja a minisztériumnak be­
adandó évi jelentés, a pénztári jelentés — 
számadás, az ez évi programm módozatai és 
indítványok voltak. A választmány örömmel 
veszi tudomásul, hogy az elöadásoa annak 
rendje és módja szerint folynak le. Állami 
subvencióra nem is lesz szükség. Nyilvános 
elszámolások később közölve lesznek. A mozi­
látogatás oly sűrű, hogy a bizottság már a 
tavalyi határozat ertelmeben és az I. osztályt 
eltiltja a mozilátogatastól sokféle paedagogiai 
szempontból Ellenben a szülőket örömmel 
és mérsékeltebb beléptidij mellett meghívja 
az előadásokra A januári előadás a járvá­
nyos betegségekre való tekintettel a követ 
kezö hónapra halasztatott el. Az 1927. évi 
ifj. moziügyek vezetésével és ellenőrzésével 
a minisztérium részéről ismét Csorba Győző 
el. és iparisk. tanitó bizatott meg.

— Mozi. Ma vasárnap, f. hó 30 án fél 6 
' és fél 9 órakor .Önagysága táncosa** cimü 

6 felvonásos drámát fogják a vászonon le­
pergetni Korda Mária és Várkonyi Mihály 
egyik legszebb alakitását fogják látni ebben 
az izgalmas, csodacsép drámában. A lilrn- 
technika valóban tökéletes művészi munkát 
végzett e film megalkotásánál. — Szerdán, 
február hó 2-án fél 6 és fél 9 órakor „Az 
amszterdami ószerez** cimü regényes játé­
kot mutatják be. Sok szép ifjú leány, aki 
maga keresi a keuyerét, azt hiszi, hogy azt 

1 tehet és úgy csinálhat, amint akar. Ezt teszi 
e dráma főhőse is. És mi lesz belőle ? Ezt 
meséli el ez a Fox film Érdekfeszitőbb fii- 
niet még aligha láttunk A főszerepeket Kr&us 
Werner és Jacobini Diomiro, az ünnepelt 
olasz művésznő játszak. — Csütörtökön, f. 
hó 3 án fél 6 és fél 9 órakor és pénteken, 
f. hó 4 én fél 9 órakor nagy sláger drámát 
„A (esete kalózt** fogják bemutatni. Közép­
kori romantikus időkben játszódik le ez a 
történet, amely hónapokon keresztül lázban 
tartotta a világvárosok mozikedvelő közön­
ségét. Douglas Fairbanksnak ez a legjobb 

, filmje. Aki ezt a remek filmet látta, az hosz 
1 szu ideig nem tud szabadulni lenyűgöző va­

rázsa alól.
— A nyltratnegyei betörőbanda 

1 tagjait beszállították ai ügyészségre.
Az alsóohaji korcsmában letartóztatott belő 
rőket, Labody alias Ruzsicska Ferencet és 
Kuzmicky Györgyöt, valamint Machát Máriát 
hétfőn szállilották be a nyitrai ügyészség 
fogházába A csendörség megállapitása sze­
rint az elfogottak sorozatos betöréseket kö­
vettek el Nyitramegye déli részében és pedig 
Nagysurányban Érsekujvárott és Verebélyen. 
A letartóztatott betörőket egyik orgazdájuk 
vallomása alapján egy Verebéiy község hatá 
rában elkövetett gyilkossággal is vádolják.

— Rádió fejlődése. A rádió ered­
ménye és fejlődése óriási méreteket ölt az 
egész világon. Mar a tanítás terén is Törté­
nelmet, zenét, földmivelést, tánert tanitauak 

| rádió utján. Ha a képátvitelt sikerül tökéle­
tesíteni, akkor már a gyermekeknek szinte 
nem is kell iskolába járniok. A szülök, külö 
nősen a falusi szülők csak rádiót vennének 
és a tanitás meg volna oldva A tanitók 
munkája is óriási módon meg volna köny- 
nyitva, mert fölösleges volna a sok beszéd 
és magyarázat.

I Dr. Llebermann Ernő volt belgyó- 
gyászati, gyermek és bőrklinikái orvos, Le- 

; vice, Húrban (Deák F.) utca 15. Orvosi labo­
ratórium ; vegyi és mikroszkópiái vizsgálatok, 

| cukoranalizisek.

| Dr. Neuer Hedvig orvosnő kozmeti­
kai és röntgen intézete. Levice, Posta u 6. 
Bőrápolás, szeplök, pattanások, szemölcsök, 
anyajegyek, szőrök stb. eltávolítása.

Másságé, villany, quarz kezelés
Röntgen diagnostika (belső betegségek 

megállapitása) és therapia. (betegségek gyó­
gyítása.)
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Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonnak, jóbarátnak és isme­

rősnek, kik szeretett férjemet illetve apánkat 
utolsó útjára elkísérni szíveskedtek, fogadják 
ezúton hálás köszönetünket

Móricz család.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, kik 

felejthetetlen kis fiunk elhunyta alkalmával 
mély fájdalmunkat enykitették, ezúton fogad 
ják hálás köszönetünket.

Jsrábsk csalid.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1927. január bó 23-tól. — január bó 30 ig.

Születés
Szolár Margit fiú nevet nem kapott — Pető 

Kálmán Wittinger Vilma leány Klára Karo'in — 
Wondrascbek Albert Friedl Mária leány Dagmar 
Lídia — Námeth Béla Juhász Ilona halva szül 
leány — Selinger József Trgina Katalin iker fiuk 
József, István — Csatai Maria fiú Géza — Szinai 
István Kicsindy Eszter leány Borbála

Halálozás.
Tamás Erzsébet 7 éves — Szolár nevet nem 

kapott 1 napos fiú — Jarábek János 6 éves — 
Móricz István 54 éves — Prsan Klára 14 hónapos 
— Varga Júlia >8 éves — Cervenák István 8 
hetős — Kiss Márta 6 éves — Akúcs Sándorné 
Mácsik Lídia 71 e=es.

Obvod. okresného liséebného fondu 
verejnych zamestnancov LEVICE

I. Sóznám lekárov v ústrednej jednote esi. 
lekárov prihlásivsích sa k lieceniu cienov 
lieCtbného fondu verejnych zamestnancov.

/) Levice : Dr. Adorján Hugó. Dr Bányai 
Alexander, st. obvod. lekér Dr Bányai Zoltán, 
zubny lekér, Dr. Banyaiová rod Neuer Hed 
viga Dr Feldmann Miksa. Dr. Liebermann 
Arnost Dr Lőwy Pavel. ocny lekér. Dr. 
Pick Ondrej, sekundár zup. nemocnica Dr. 
Pick Júraj, zubny lekér. Dr. Pollák Emil, 
zubny lekér. Podpluk zdrav. sl. Dr Sperling 
Frantisek Dr Weisz Ju ius detsky lekér.

2) Bátovce: Dr. Túri Josef, nám St. 
obvod. lekér.

3) Pukanec: Dr. Weinberger Eugen, nám. 
st. obvod. lekár

4) Vei. Kalnica: Dr Bartha Josef, st. 
obvod. lekár.
II. Sóznám lekárov neorganisovanych, s kto- 
rymi okresny sbor uzavul individuilnú smlúvu 
o liecenie cienov liecebného fondu verejnych

zamestnancov.
í) Levice: Dr. Boleman Jan Dr From- 

mer Ignác Dr Gellényi Miksa. Dr. Karafiáth 
Marius, nám. st. o. s. lekár. Dr. Lakner 
Zoltán Dr. Laufer Leopo'd Dr Priszner 
Julius. Dr. Sós Aladár, zensky lekár. Dr. 
Steiner Jálius, zubny lekár.

2) Vei. Kalnica : Dr. Miklós Eugen.

Gabonaárak:
Levice, 1927. január bó 29 én

Búza — — 100 kgr. 222 - 225 kor.
- 190 „

115 - 130 .
- 150 ,

120 - 130 ,
- 90 . 

1200 - 1600 „

Rozs — —
Árpa — —
Zab — — 
Kukorica uj — 
Bab — — 
Lóheremag —

n
■
•
■

•

Deviza- és valutaárfolyamok 
Barsmegyei Népbank levice, jelentése.

Devizák: jan
22-éxx :

ja.zx.
2S-Ó33.:

Magyar kor. átutalás 1 Kó 2105 — 2060.—
Német-osztrák , 2107 - 2050.-
Lei . 5.47 5.43
Lengyel márka „ • — —•—

Valuták : 
1 angol font Kó 5,47 161.40
1 amerikai dollár 88.30 33.35

100 svájci frank 651.— 648.-
100 francia frank 138 — 132 —
100 lira - - - - 146.— 144-
<00 német márka - 796.- 798.—
<00 dinár - - - 59. 59.—
J00 lei . - - • 18.25 18.40

Jótékonyság.
Ismeretlen adakozó 20 K-t, Lacky Elek, 

Frank Zsigmondné és egy magát megnevezni 
nem akaró 50 — 50 koronát adományoztak a 
tüdőbetegeket gondozó intézetnek. Fogadják 
hálás köszönetünket.

Dr. Frotnmer Ignácz

Cfslo 8/1927. Ezek.

Licitacny óznám.
Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 

známost dáva, ze následkom vyroku zeiiezov- 
kého okresného t-údu císlo E 57 — 1926. k dobru 
exekventa Dr. Oskár Steiner zastupovaného pravo- 
tárom — oproti exekvovanému následkom uhrad- 
zovacej exckúcie, nariadenej do vysky 1000 Ke. 
— hal poziadavky na kapitále a prisi. na movitosti 
obzaiovanému zhabané a na 2500 Ke. — hal. 
odbadnuté vyrokom zeliezovského okresného súdu 
éí<. E 57 — 1926 licitácia sa nariadila Táto aj do 
vysky pohladávky predoslych alebo supersekvest- 
rujúcích — nakolko by títo zákonného zálozného 
práva boli obsiahli — na byte exekovaného v 
Dolnom Fedverneku s lehotu o 13 hód odpol dna 
4 februára 1927. sa bude odbavovat kedze súdobne 
zhabané kone, nrascem, svine, a iné movitosti 
najviac slubujúcemu pri platení hotovymi, v pádé 
potreby aj pod odhadnou cenou budú vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktori z kúpnej ceny drd- 
zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohladávkou exekventa — nakolko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exe- 
kúónej zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti do zaóiatku drazby u podpísaného 
exekútora vybavit’ nezameskali.

Zákonná lehota sa odo dna po vyvesení oz- 
namu na tabuii súdu pocíta,

Levice, dna 10. jan. 1927.
ARTHŰR TÓTH 
súdny exekútor.

Císlo 1466/1926. Exek.

Licitacny óznám.
Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 

známost dáva, ze následkom vyroku levického 
okresného súdu óíslo E 1758—1926. k dobru exek­
venta Dr. Mikulás Zsombor zastupovaného pravo- 
tárom Dr. Vilém Pártos oproti exekvovanému — 
následkom uhradzovacej exekúcie, nariadenej do 
vysky 1080 Ke — hal. poziadavky na kapitále a 
prísl, na movitosti obzaiovanému zhabané a na 
2600 Ke. — hal. odhadnuté vyr-kom levického 
okresneho súdu óis. E 1753 — 1926 licitácia sa 
nariadila. Táto aj do vysky pohfadávky predoslych 
alebo supersekvestrujúcich — nakolko by títo 
zákonného záloZného práva boli obsiahli — na 
byte exekovaného vo Vei. Kosmalovciách s lehotu 
o 14 hodine odpol. dna 1. februára 1927. sa bude 
odbavovat kedze súdobne zhabané stroj turbina 
na vodu, a iné movitosti najviac srubujúcemu pri 
platení hotovymi, v pádé potreby aj pod odhadnou 
cenou budú vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnej ceny dra- 
zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohradávkou exekventa — nakolko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exe- 
kúcnej zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti do zaóiatku drazby u podpísaného 
exekútora vybavit nezameskali.

Zákonná lehota sa odo dna po vyvesení oz~ 
namu na tabuii súdu pocíta.

Levice, dna 4 jan. 1927,
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

Císlo 6—1927. Exek.

Licitacny óznám.
Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 

známost dáva. ze následkom vyroku levického 
okresného súdu óíslo E. 1856—1926 k dobru exek­
venta Koloman Hruska zastupovaného pravotárom 
Dr Leó Liebermann oproti exekvavanému — — 
následkom uhradz >vacej exekúcie, nariadenej do 
vysky 150 Ke. — hal poziadavky na kapitále a 
prísl, na movitosti obzaiovanému zhabané a na 
600 Ke — hal. odhadnuté vyrokom levického 
okresného súdu óis. E 1356—1926 licitácia sa 
nariadila. Táto aj do vysky pobladávky predos­
lych aleb* supersekvestrujúcich — nakolko by 
títo zákonného zálozného práva b.li obsiahli — 
na byte e xekovaného v Zeliezovcicáh s lehotu o 
14 hodine odpol. dna 31 januára 1927. sa bude 
odbavovat kedze sudobné zhabané óizmy, a iné 
movitosti naiviac sfubujucemu pri platení hoto­
vymi, v pádé potreby aj pod odhadnou cenou 
budú vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnej ceny dra- 
íobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohíadávk u ezekventa — nakolko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a t<> z exe- 
kúónej zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti do zaóiatku drazby u podpísaného 
exekútora vybavit nezameskali.

Zákonná lehota sa odo dna po vyvesení oz- 
namu na tabuii súdu poóíta.

Levice, dna 5. jan 1927.
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

SAKK.
Rovatvezető: BODÓ SÁNDOR.

A .Levicei Sakk kör“ háziversenyének 
állása a második fordu'ó után :

.A“.
1) Blaskovic Missík 2 p 2) Bodó l*/2 P- 

3) Hrabal 1 p 4) Bázlik, Komarek. Zbinovsky 
*/a P- 5) Dr Bányai S, Khapp, Palllas

.B ‘
1) Grósz 2 p. 2) Balogh, Brun, Widder 

Kreucsan, Rónai, Simkó 1 p 3) Steiner, 
Rácz, Dr Bányai Z. Pabjska.

1. sz végállás — Játszották a .Levicei 
Sakk Kör“ háziversenyén, 1927. jan. 6 án. 

Világos : Sötét:
B'askovic Ádám i Knapp Józsel.

K b 2, V c b, F b 3, K g 8, B a 3, F a 6, 
F d 8, H 64 gy ; b 4, i F g 1, H é 2, gy : g 7, 
c4 f5 g 4, h 3=10 ! h 6 7.

Látszólag a világos kezében van a par­
tié, azonban a sötét a következő szellemes 
kombinációval döntetlent erőszakol ki

1)................Ba3xb3 + ll 2) Kb2x
b 3 11 (A legjobb, mert K a 1 re F d 4 es 
He 1 ± . . . K a 2 re H c 1 és F d 4 ± követ 
kezik ) 2).................. Hé2 — d4+3, Kb3
— a 4, H d 4 x c 6 4»b4-b5!Fa6xb 5+
5) c 4 x b 5, Hc6xd8 és néhány lépés 
múlva remisre adták.

Licitacny óznám.
Podpísany súdny vyslanec tymto na 

známost dáva. ze následkom vyroku levic- 
keho okr. súdu cis. E 1607/26. k dobru 
exekventa Slov Banky zastúpeného pravo- 
tarom Dr. Lúd Kaizerom následkom exekú­
cie nariadenej do vysky 3000 kor. poziadavky 
na kapitále a prisl na movitosti obzalovanym 
zhabané a na 7755 kor odhadnuté vyrokom 
levickeho okr. súdu cis 1607/26 licitácia na 
nariadi a Táto aj do vysky pohladávky pre 
dosych, alebo supersekvestrujúcich — na 
kolko by túto zákonného zálozného práva 
boly obsiáhly, — v kancellárié okresného 
súdu cis. 12 v Leviciách, s lehotou o 15 hód 
odpol dna 25. februára 1927. sa bude od­
bavovat ked' ze súdobne zhabané zlaté prs 
tene, zlatá retaz, záusnice, zlaiy niedailon, 
strieborná retiázka, zlaté dámské hodiny, 
hazetta na sperky, pisaci stroj Underwood a 
antik obraz. najviác slubujűcemu pri platení 
hotovymi, v pádé potreby aj pod odhadnou 
cenou budú vypredané

Vyzivajú sa vsetci, ktorj z kúpnej ceny 
drazobnych movitosti nároky májú na za 
spokojenie pred poh!adávkou exekventa — 
nakolko by sa pre nich exekvovanie prv bolo 
stalo a to z exekúcnej zápisnice nevysvitá — 
aby zahlásenie svojej prednosti do zaciátku 
drazby u podpísaného exekútora vybavit 
nezameskali

Levice, 25 jan. 1927.
KR1SZTEK 

súdny vyslanec.

Císlo 63 F. 1927.

Licitacny óznám.
Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 

známost' dáva, ze následkom vyroku levického 
okresného súdu óíslo E 807 -1926 k dobru exek­
venta J Rótli a Syn zastupovaného pravotárom 
Dr Lúd. Kaizer oproti exekvovanému násled- 
k- m uhradzovacej exekúcie nariadenej do vysky 
1685 Kó. 96 bal poziadavky na kapitále a prísl , 
na movitosti obzaiovanému zhabané a na 3985 Ke 
— hal. odhadnuté vyrokom levického okresného 
súdu cís* E 807—1926 licitácia sa nariadila. Táto 
aj do vysky pohladávky predoslych alebo super­
sekvestrujúcich — nakolko by títo zákonného záloz­
ného práva boli obsiahli — na byte exekovaného 
v Leviciách, Kohári ul. s lehotu o 9 hodine dopol 
dna 10. februára 1927 sa bude odbavovat' kedze 
súdobne zhabané vyno, iikéri, nábytok, a iné 
movitosti najviac sfubujucemu pri platení hotovy­
mi, v pádé potreby aj pod odhadnou cenou budú 
vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnej ceny dra 
iobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohíad9vkou exekventa — n3kolko by sa 
pre nich exnkvovanie prv bolo stalo a to z exe- 
kúóncj zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti do zaóiatku draiby u podpísanéh o 
exekútora vybavit’ nezameskáli.

Zákonná lehota sa odo dna po vyvesení oz- 
namu na tabuii súdu poóíta.

Levice, 17. jan. 1927.
ARTÚR TÓTH 
sudny exekútor
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Nyilttér*)
ISJ yilatkozat.

Értesülésem szerint a városi képviselő­
testület legutóbbi közgyűlésén Kolek-Schwarc 
úr azt állította, hogy én Ígéretet tettem neki 
arra nézve, hogy a városi vezető tisztviselői 
állás betöltésénél őt fogom támogatni illetőleg 
a magyar nemzeti pártnak ajánlani. Kijelen 
tem, hogy ez valótlanság. Sok választásban 
vettem már részt, sok jelölt járt már nálam 
hogy támogatásomat kérje, de én - elvből - 
soha még a legjobb barátomnak sem tettem 
Ígéretet arra nézve, hogy támogatni fogom. 
Miért csináltam volna épen a jelen esetben 
kivételt ? I

Léva, 1927. január 28
BAndy Eudra s. k.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelőséget a Szerkesztőség.

1T1 0 A A 8Z a'3<^ örhagyi dűlőben 640 
£ála>U.U négyszögöl beültetett szőlő, haj­
lékkal és szoba konyhával. Érdeklődni lehet 
BERKA ANDRÁS Msjoralja utca 1. 139

Bútorozottzí ukt,z. 161
T AfV a+A irásu, jókarban levő Írógépet 
JUStvÁlwwU keresek megvételre Szives 
ajánlatokat kérem FARKAS ISTVÁN Sahy, 
XVIII. címre küldeni. 162
PeűTálí garnitúra, jókarban levő HoffherrVSwJJXQ Schrantz, 720 mm, 6 Hp. szívó 
gázmotorral sürgősen eladó. LÁZÁR LAJOS 
Léva, Mező utca 33 148

mamw kért felesbe kiadó £lgy Hagy Bővebbet SEIF SAMU 
160 szücsmesternél Lévan.

El - J x V A „ 8 vasút mentén, melylaCLO HÍZ áll 4 szoba, 2 konyha, 
istállóból. Vasút utca 3. 146

TTaraA keresek megvételre 2—3 szobás, £LaZO) ■ mellékhelyiséggel, lehetőleg a vá 
ros belterületén, rövid időn belül beköltöz- 

hetőt, esetleg bérbe is venném.
147 Cim a kiadóban.

Egy iökarban gép jutányos 
áron eladó Cím: BÓNA LÁSZLÓ Zsemlér.

Bútorozott Schoeller utca 8 168

=mnrr==lt wan—

TULASAY JÓZSEF UTÓDA 

VÁRADY GYULA 
Mű-, géplakatos és puskaműves.

Készít: vaskapukat, ajtókat, vas ■ « 
rácsokat, fazonablakokat. i 

Szerel és javít szivattyúkat, vízvezetékeket 
E'fogadja : gépek, mérlegek varrógépek, ■ 

vadászfegyverek javítását [ 
úgyszintén a lakatos iparhoz 
tartozó különféle munkák 
készitését és javítását 

Autogén heggesztés és vágás.
Szakszerű munka Jutányos árak.

■■ —ihmif -nawii • , -------

Egy ebédlő berendezés é egy ebédlő 
kredenc eladó Zách u. 20. 20

Tx Vi A bVA1 v®'6 fiú tanulónak felvé- J0 HÍZ 001 tetik SCHÜCK GYULA 
152________ __ Léva.
TaIvm Ti levö használt kiesebb fü-
v V&O.A Uwll 8Zer berendezés megvé­
telre kerestetik Cim a kiadóban. 70

KINŐ—APOLLO —MOZI
Vasárnap jan. 30-ín ‘/«6 és V«9 órakor

Ömgysága táncosa
Dráma 6 felvonásban.

Főszerepben : Mária Korda, Várkonyi
Mihály és Villy Fntsch.

Szerdán, febr. 2-án ’/a6 és ’/«9 órako'

Az amsterdami ószeres.
Dráma 6 felv.

Főszerepben : DI0M1RA JACOBINI 
és WERNER KRAUS.

Csütörtökön febr. 3-án «/s6 és >/29 óra 
Pénteken febr. 4 én */i9 órakor 

A fekete kalóz.
Dráma 6 felvonásban.

Főszerepben :
Douglas Fairbanks.

Február havi műsor:
6-án Emberidet veszélyben. 8-án Az álarcos 
táncosnő. 10-én Iliidé Justiz. 13-án A 
hattyú. 15-én A monte diavolo-i kalandor. 
17-én A menyasszonyi fátyol. 20-án Ven­
déglő a házassághoz. 22-én Maciste az 

oroszlánketrecben. 24-én Komédiások.

^ax^EsnrssgsnrsssairEzsxitncstDtiPi

ÉRTESÍTÉS.
A mélyen tisztelt vásárló közönség 
szives tudomására adom, hogy 
az EREDETI és VILÁGHÍRŰ 

fi„PÉKAREK TEA
MF* Üzletemben kapható. **
Ezen tea állandó használata megki

2 méli a háziasszonyokat azon sok 
! kellemetlenségtől, amelyek az eddigi 
j be nem vált teák okoztak. Midőn 
/ nagyon ajánlom, hogy egy kísérletet 
i tegyenek, vagyok sznlgálatukra

LACHKY ELEK
I fűszer és csemegekereskedő Levice
* Teletozx 06
! SniXHIIIE0űE33DriEE8OOT*7aaZE^ (IEKES3 t£

' Fűszer, festék, főleg vas 
szakmában jártas 'nőtlen segédet felveszek 
február lö.-étöl, kinek 5-6 évi praxisa van 
ugyanilyen okmányokkal ajánlatát azonnal 

küldje HERZOG ALADÁR címre__ *
Veiké Sarluhy. 140

T? ví4 8 rnéregmentes patkány,
jyXwélLU JüA egér irtószer már Léván 
kaphatói Vezérképviselet Slovfnskóra és 
Husinak/ra SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

Alapittatott 
1902.

Értesítés !
Tisztelettel értesítem a n. é 
közönséget, hogy ezentúl 

esti villanyfelvételek, 
u m. menyasszonyi, családi, gyermek 
és csoport, valamint fénykép nagyítá­
sok a legtökéletesebb kivitelben, bár­
melyik órában és állandóan fűtött 

műteremben készülnek.
A nagyérdemű közönségnek a 
legkényesebb Igényelt kielégítve, 

maradok kiváló tisztelettel

NAGY ARTHUR 
modern FOTO műhely 
Kálvinudvar II emelet

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség 
tudomására adni, miszerint Léván 

Báthi u 1. szám alatt lévő, 
(kaszárnya melletti)

bútorraktáramat
1QÍ27'- január 15—tői,

Báthi u. 4. szám alá, 
(Stransky kávéházzal szembe) 

helyeztem át.

Üzletemnek eme kibővítése által 
módomban lesz a n. é. közönség 
igényeit a mai kornak megfelelően 
— minden tekintetben kielégíteni. 
Kérem a n é közönség szives pártfogását 

tisztelettel

STEINER JÓZSEF
kárpitos és bútorkereskedő.

A legelőnyösebben vásárolhat

„RÁDIÓ"
Spez. Rádió, Elektrotechnikai és irógépterjesztő vállalatnál

LEVICE, Kálvin tér 5. sz. alatt
a ref. templom xnellett.
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GRÓF EMIL 
nőfodrászati műtermében 
Le vicén, Lakatos-utca 
(POLLÁK üveges mel ett) minden 
e szakmába vágó munká'atok 

szakszerűen végeztetnek

Fe.mosás folyékony rchamponnal Ki fi - 
Petrolnzás — _ _ _ 8 _
Ondolálás á la Marcell — — ’ g _
Vizondofalas __ _ _
Speciális hajvágis _ __
Manikűr - — _ __
Hajfestés eredeti Henné festékkel 

Kc-mi felfele — —
Ha| munkák —: Parókák kölcsönzése 

-A.Tooxixi.OYXi.ezit KZc 50 —

Divatos hosszú
GYÖNGYSOROK 

olcsó úrban kaphatók 

Steiner Testvérek Levice, 
BATA céggel szemben MÜLLER híz-

6 .
5-
5-

ÉRTESÍTÉS.

Lépox es zofoToa.ixtóaz.ex !

BABOSKA, Levice, Kálnai u. 5 sz 
mechanikus és puskamüves.

Varrógépek, kerékpárok, 
Vadászfegyverek, vadá­
szati cikkek, gramofonok 
lemezek nagy vá'aszték- 
bán, előnyös fizetési fel 

tételek mellett 1
Szakszerű javító műhely!

b

Igy fiatalít 
68 Hz6pit a 

Corall-créme 
Corall-puder 
Corall-szappao 

Kapható Léván :
Plck Endre díogériábin.

□

he csíkozzon!! 
hanem rendeljen 
azonnal

Herzka ZsigmoDd 
cégnél telefon 50 száraz 
aprított tűzifát, aki 

házhoz szállítja 
100 kg ént

4 zsákba rakva
pontosan megmázsalva

Városi megrendelőhely WEISZ IGNÁCZ 
fűszerüzlete, ahol szén, koksz és por 

mentes faszén is kapható

a

Van szerencsém értesíteni Léva és vidéke n. é. fogyasztó közönségét, 
hogy úgy kül mint belföldön a fővárosokban szerzett bő tapasztalataim 
alapján a legmodernebb és legfinomabb francia órám Dessertek, 
Torták és Speciális franola Thea süteményeimet hozom 
forgalomba a mai kor igényeinek megfelelő legkényesebb igényeket is 
kielégítem. Továbbá vasárnaponként bevezetett Tejszínes gesztenyé­
sek, puncsok stb — Figyelmes higénikus kiszolgálás, állandóan 
friss tejes kaláoeok, Briósok kaphatók. :

Kérem a n é fogyasztó közönség szives bizalmát.

Tisztelettel MÉSZÁROS cukrász
KÁLVIN PALOTA.

=[b![bIb! b [bWi b]=
É R T E SIT É S.

Tisztelettel értesítem a n é. közönséget. hogy STUR. UTCA 5. szám alatt 
a BÓLÉMAN gyógyszertárral szemb n 

úri divat üzletet nyitottam. 
Egyed árusítás: Budapesti gyártmányú Gyukits kalapokban. 
Bécsi gyártmányú lánc védjegyű gallérok. Valódi Angol női 
és férfi harisnyák, bel- és külföldi kötött és szövött áruk, 
eső ernyők zsebkendők, nyakkendők, ingek dús választékban, 
elsőrendű minőségben — Nagy választék bélelt bőrkeztyikben

Figyelmes kiszolgálás I Szolid szabott árak

Tisztelettel F R I E D GYŰL A.
Nagy választék N0PPA keztyűkbnn és zsebkendőkben

......... ........ ........EHIbIbIÍIb^
0“--------------------------------------------------------------------

Ha tájékozva akar lenni *
G E RT L EK FÜLÖP divatáru

ÁLLANDÓ NAGY

□

RAKTÁR.:

legmodernebb divatcikkek felöl 
akkor keresse fel 

üzletét, LÉVÁN.

i Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
Rá. kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt- 

mányu férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktar térti 
PESCHL kalapokban — Bábé kelengyék minden

Í0V Szolid ás ponton kiszolgálás I

----------------=============================================---------------------------"0

Fordson FORD Lincoln
<D

személy- és teherautomobilokat, traktorokat ekékkel stb. szillit > 
c
o

<n 
’>
Q. 
■®

KNAPP DÁVID 22
N

■»-» Ford, Fordson, Lincoln autorizált képviselője ®-
kCU 
N 

’í- TELEFON 33. L E V T C! E TELEFON 33.
13<
U>

o
□ 
< Automobilok, traktorok ekékkel tartalékrészek stb. állandóan raktáron!

CD 

®
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Halló! — Halló!

— Az első és egyedüli — 

hatóságilag (minist.) engedélyezett 
RÁDIÓ SZAKÜZLET.

:oo;

Kern Testvérek
ALAPITTATOTT 1881.

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése.
Elektrotechnikai szaküzlet.

LE VICÉN - LÉVAN. TELEF,JNSZA^
Legolcsóbb és egyedüli bevásárlási forrás 

elsőrendű Rádió vevőkészülékekben, amelyek
csakis hatósági consessióval hozhatók forgalomba!

Rádió amatőrök részére az összes alkatrészek és szerelési anyagok nagy 
választékban és gyári árban. — Egyedüli elárusítói a rádió készülékek legfonto­
sabb alkatrészeinek, (melyek szintén csakis hatósági engedéllyel árusíthatók), 
mint a transformatorok, forgó kondensátorok, neutroformerek. variometerek, 
rádió lámpák, heterodynek, alacsony és magas frequenciáju erősítők I

A világhírű „TUNGSHAM“ gyár Western Elektric rádió vevőkészülékeinek

egyedárusitása és gyári képviselete.

Egy-, három- és hétlámpás „Tungsram11 superheterodyn vevőkészülékek, 
egy- és három lámpás Push Puli kapcsolású erősítő készülékek.

Alfa, Telefunken, Reinartz, Kőhler egy-, kettő és ötlámpás neutrodyn rádió készülékek.
Tungsram, Philips, Telefunken, Kremeneczky rádió lámpák, Keretantennák.

Anód elemek. Fűtő és Anód akkumulátorok.

Tungsram, Telefunken, Blaupunkt, EriccBon és az összes jobb gyártmányú fejhallgatók. 

Musikalpha, Blaupunkt, Brown, Lumier, Philips, Aeg, Darling, Radiolavox stb. 
hangosanbeszélő k.

Szakkérdésekben készséggel szolgálunk tanáccsal! 
Akkumulátorok töltését, készülékek javítását elvállaljuk! 

Elsőrendű rádió készülékeinket vételkényszer nélkül bemutatjuk!

k Nyitni éa Tina könyvnyomdája Levice—Léva.


